

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. MÁJUS 21.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 117. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjazás szerint.

Gazdasági harmonia.

Kassa, május 20.

A helyes magyar gazdasági politika azon fordul meg, tudunk-e harmóniát teremteni a termelésben, tudunk-e véget vetni az egyoldalú gazdasági termelésnek.

Legnagyobb szerencsétlenségünk az egyoldalú termelés. Még ma is csaknem kizárólag földművelő állam vagyunk. Pedig pusztán földművelésből Európa közepén modern állam ma meg nem állhat. A gazdasági egyoldalúság az örökös gyarmati állapotot, szegénységet és szolgaságot jelenti számunkra. Ilyen helyzetben még a földművelés nagyon kívánatos fejlesztése is inkább baj, mint előny. Mert csak növekszik a nyersterményekben való túltermelésünk, több lesz a kivinni valónk s ha aztán a külföldi piacok nem bírják vagy nem akarják felvenni az egész feleslegünket, mindjárt meg van a baj, talán a katasztrófa is.

Csak akkor egészséges dolog a földművelés fejlesztése, ha együtt halad az ipar fejlesztésével, ha a földművelés termelési szaporodását a fogyasztás megfelelő növekedése tudja felszívni. Mert az ipari kivitel gazdagság, erő, de nyerstermények kivitele mindig szegénységet, gyengeséget, szolgaságot jelent. Azt jelenti, hogy magunk nem vagyunk képesek feldolgozni vagy elfogyasztani a nyersterményeinket. Hogy feldolgozni nem tudjuk, az gazdasági fejletlenségre, hogy elfogyasztani nem tudjuk, az a népességben való hiányosságra mutat.

A nyerstermények kivitelét fokozatos fejlesztéssel meg kell szüntetni. Ez csak úgy történhetik, ha megszüntetjük az ipari behozatalt, vagyis a nyersterményeinket magunk dolgozzuk fel ipari cikkekké és illetve az élelmiszereket a magunk ipari munkásaival fogyasztatjuk el.

Mi ezt elérhetjük, s ebből a szempontból alig van szerencsésebb helyzetben ország, mint a miénk. Ha pl. Franciaország akarná megszüntetni az ő gazdasági egyoldalúságát, s termelési ágai közt teljes harmóniát létesí-

teni, ezt ő sehogyse tehetné. Mert neki ipari termelésben van többlete s mezőgazdasági termékekben hiánya. Tehát a mezőgazdasági termelését kellene annyira fokoznia, hogy fedezze a belső szükségletet. Ez pedig lehetetlenség, mert a termőföldet szaporítani már nem lehet, s a termés mennyiségét is alig lehet emelni. Tehát természeti lehetetlenségek állanak ott a teljes gazdasági egyensúly útjában, s ezért kénytelen Franciaország gyarmatokat keresni s minden áldozattal megtartani magának.

De nekünk mezőgazdasági termelésben van többletünk, kivitelünk s ipari cikkekből igen nagy hiányunk. Ennek megszüntetésében nem akadályoz természeti lehetetlenség, sőt a természeti viszonyok éppen nagyon is lehetővé teszik. Ha vannak már gyárak és műhelyek Magyarországon, könnyen állíthatunk még tizszer, huszszor annyit.

Csak akarat, kitartás és munkás kéz kell hozzá. Semmi értelme sincs annak, hogy külföldről vegyünk idegenektől minden ipari cikket, mikor itthon magunk is elkészíthetjük. A francia kénytelen külföldről venni búzát, mert a maga országában nem terem annyi, amennyi a népességnek elég. De mi nem vagyunk kénytelenek egyetlen vég posztót sem venni a külföldről, mert mind, ami kell, elkészíthetjük itthon. S akkor a mezőgazdaságunk se szorul arra, hogy a termelési többletét a külföld vegye meg, mert megveszi azt a hazai iparos és munkás, tehát itthon találja meg a fogyasztóját, s nem kell a kivitel ezer nehézségével küzdenie.

A pártok egyesülése.

— Gazdasági függetlenség. —

A fuzió kérdése, ha nem is oly hangosan, mint közvetlenül Kossuth pécsi jeladása után, most is foglalkoztatja a politikai köröket, s egyre inkább nyilvánul a politikai közvélemény rokonszenves állásfoglalása a nemzeti erők tömörítésének nagy gondolata mellett. Az már nem is vita tárgya többé, hogy a fuzió csak úgy lehetséges, ha a 67-esek belépnek a függetlenségi pártba s ezzel együtt alkotják meg a nagy negy-

vennyolcas pártot, minthogy a nemzet akaratára már eldöntötte ezt a kérdést.

Hanem a fuzió megvalósítása, illetőleg a nemzeti erőknek nagy 48-as táborba való egyesítése még egyáltalán nincs közvetlen küszöbön, mert még vannak nehézségek, melyeket le kell győzni a végből, hogy a 67-esek beléphessenek a függetlenségi pártba. Minthogy az új alakulás a gazdasági függetlenség megteremtésének programját tűzné ki első sorban feladatául: abban szükséges a megállapodás, hogy a 67-esek e téren teljesen egyetértsenek minden szükséges intézményre vonatkozóan a függetlenségi párttal. Igy a bankügyben is.

Talán nem csalódunk, ha azt mondjuk, hogy a differenciák ezen a téren még nem oszlottak el, de kilátás van arra, hogy egyfelől Kossuth Ferenc, másfelől Wekerle és Andrássy Gyula gróf közt létrejön e kérdésben is az egyetértés.

Zichy Aladár gróf, a néppárt vezére, egy újságíró előtt tett nyilatkozatában kijelentette, hogy nem áll az, mintha a Zichyek és Rakovszky István képviselőházi alelnök közt a pártalakítás kérdéséről véleménykülönbség volna. Ha valami lesz a fuzióból, a néppárt nem lesz békezaró. Az új pártalakítás első sorban a függetlenségi és alkotmánypárttól függ. A néppárt csak később fog a fuzióról tanácskozni.

Mennyibe kerül a fizetésrendezés?

A most összeállított végleges javaslat szerint a városi tisztviselők fizetésrendezése felemészt

84 ezer korona új kiadást.

Holnap délután rendkívüli közgyűlés tárgyalja az új városi szervezetet, melynek legtöbbit emlegetett része a tisztviselők fizetésrendezése. Nem hiába nagy az érdeklődés iránta. Közelről érinti ez a polgárságot, melyre újabb teherviselést jelent, mint ahogy melegen érdekli a tisztviselői kart, akik ettől várják sorsuk jobbra fordulását.

A holnapi közgyűlés izgatott viták árnyékát veti előre s ha nem csalódunk, a javaslat egyhangú elfogadása aligha lesz keresztül vihető. A sok tárgyalás és megbeszélés eredménye gyanánt itt közöljük pontos

A Bonboniere Cabaret Kassán

Nagy Endre vezetésével május hó 21. 22-én a Schalkházban.

A jegyeket: László Béla Kassa, fő-utca 33. árusítja.

számadatokban, mennyibe kerül a tisztviselők fizetésrendezése?

A meglévő tisztviselői állások javadalmazásának megjavítása 48031 koronába kerül.

Uj tisztviselői állások rendszerezése 36230 korona.

Az összes kiadások összege tehát 84261 korona. Ebből egymaga a rendőrség 36573 koronát felemészt.

A 84261 korona összes kiadásból 69011 korona a házipénztárt; 6395 korona a vízvezetési és csatornázási alapot; 1724 korona az utalapot; 90 korona a temető alapot; 1400 korona a laktanya alapot és 5640 korona a fogyasztási adóhivatal alapjait terheli.

Bözsi életet rabolt!

Egy cipészegéd ma éjjel revolverrel megsebesített egy kaszír-nőt, majd önmagát agyonlőtte.

Ma éjjel, a Kossuth Lajos-utca 26. sz. vendéglőben, mely Székely Samu tulajdona, zajos mulatságot csapott Zahoránszky Gyula cipészegéd. Estétől fogva neki húzott a cigány, a fiatal iparos legény egymásután rendelte a szomorubb-nál-szomorubb nótákat s nem kisebb buzgalommal bort. Vele mulatott a vendéglő kasziros frajlája, Mikulajcsik Erzsébet, a vendégek gyöngye, Bözsikéje, vagy ha úgy tetszik Piroskája. Mert sok neve volt a tündérkének, aki már számos tavaszt látott, mielőtt ebbe a füstös csapszékbe került volna.

Éjfél után a pincérleány, akit Zahoránszky nem reménytelenül imádott, kiszaladt az udvarra. A cipész legény utána iramodott s a következő pillanatban az udvaron éles sikoly hangzott, majd 2 lövés dördült el. Nyomban utána felszakította az ajtót a pincér és a leány kétségbeesetten kiáltotta:

— Megölt a Gyula!

A többi vendégek segítségére siettek s egy székre ültették a táromlygó, halálsápadt leányt.

— Itt fáj! — mutogatta balvállát, a honnan vékony sugárban szűrődött ruháin keresztül a vér.

Ezalatt néhányan az udvarra mentek, hol a kövezeten holtan feküdt Zahoránszky Gyula. A szerelmes szívű cipészlegény, először kedvesére lőtt s miután a sötétben azt hitte, hogy imádoztja életét kioltotta, önmaga ellen fordította a fegyvert. Zahoránszky jobb füle mögött a golyó agyvelejébe furódott s iszonyu roncsolást véggezve, rögtön halált okozott.

Az előhívott rendőrség és a mentők a legény halálát konstatálták s elrendelték hullájának a köztemető halottas kamrájába való szállítását. Zahoránszky Gyula zsebei-nek átkutatása után, az okmányokból megállapították, hogy az illető 21 éves, kassai születésű, kisszebeni illetőségű cipészegéd. Nemrég szabadult fel inaséveiből. A tanulólevele is nála volt s arra kusza vonásokkal a következő sorokat írta:

„Mikulajcsik Bözsi rabolta el életem. Egyszer meghalni muszáj! Mindegy, Isten hozzátok barátaim. Bucsut veszek tőletek, Piroška. Meghalok, temessenek engem, hogy lássanak Elvtársak“.

Mikulajcsik Bözsi, aki bal vállán könnyebben sérült, a mentők a kórházba szállították.

UJDONSAGOK

Az öreg honvéd hagyatéka.

Szabó András volt negyvennyolcas honvéd hosszabb időn keresztül buzgón szolgálta a Kassai Muzeumot teremőri minőségben. Maga is tiszteltreméltó tanuja a hősi időknek, ott töltötte napjait a szabadságharc erekllyei között, amelyek visszavarázolták lelki szemei elé ifjusága rég letűnt dicső napjait. Az öreg honvéd a mult napokban elhunyt. Aranya, ezüstje, vagyona nem maradt — ebből kevés jutott azoknak, akik annak idején vérükkel áldoztak a szabadságért, az egyetlen, amiről rendelkezhetett, kincse, büszkesége egy régi, feketekeretű, könyomatu kép volt. Kossuth Lajos bucsuja a haza határaitól. Erre a képre gondolt kórágán is az öreg teremőr, aki hűségesen megemlékezett a Muzeumról, amelyet szolgált és meghagyta: adják oda halála után a Kassai Muzeumnak, hadd legyen ott megőrizve a nagy idők sokféle emléktárgyai között. Kivánsága teljesült, a kép a Muzeumba jutott, hol az öreg teremőr emlékét ép oly híven fenn fogja tartani, mint a dus ajándékozót valamely drága műtárgy.

— Kihallgatás a belügyminiszternél. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter e héten, pénteken, délután három órakor nyilvános kihallgatást tart; jelentkezni lehet aznap déli 12 óráig.

— Uj utbiztos. A főispán Heidrich János egri lakos, képesített utmestert, Abauj-Torna megyéhez törvényhatósági utbiztossá kinevezte s május 15-től szolgálatára a füzéri járáshoz beosztotta.

— Uj anyakönyvvezető helyettes. Szalay László főispán a párhazai anyakönyvi kerületbe Bojtár Barnabás párhazai református tanítót teljes hatáskörű anyakönyvvezető helyettesé kinevezte.

— Elhunyt báróné. Schell Rezső bárót sulyos veszteg érte. Felesége szül. Pálffy Ernesztina grófné ma reggel 75 éves korában elhunyt. Halálát a Schell báró családon kívül a Pálffy, Bombeles, Sigray grófi családok, Fiedler báró családja, Máriaassy, Beniczky és Berzeviczy családok gyászolják. Az elhunyt bárónét, akit Kassa és Abauj-Torna vármegye társadalmában általános tisztelet környezett, május hó 22-én d. e. fél 10 órakor temetik a Fő-utca 98. számú gyászházból s Kassáról a nagyidai családi sirboltba szállítják.

— Vörös május számokban. A kereskedelemügyi miniszter felhívta az I-ső foku iparhatóságokat, hogy az idei május elsejei munkaszünetről pontos kimutatást készítsenek s a munkát beszüntetett ipari munkások számát és jellegét összeszámláló statisztikát adják át az iparfelügyelőségnek.

— A kassai muzeum átadása. Mihalik József kir. tanácsos, a Muzeumok és Könyvtárak orsz. felügyelője a Kassai Muzeum átadását befejezte s Budapestre visszautazott. Az átadásnál a várost dr. Ekes Lajos városi tanácsnok, dr. Vukovich Károly és dr. Loósz Dezső aljegyzők képviselték.

— Rákóczi ebédlő háza. Némely kassai lap úgy képzeli Rákóczi fejedelmünk rodostói palotájának hű mását, hogy az

valami kolosszális nagy épület, mely például, ha a ligetben állíttatnék fel, sok területet hasítana ki az üdülésre szánt parkból. Holott az egész ebédlő ház akkora nagy, hogy már hónapok óta teljes méreteiben részekre bontva ott hever a kassai muzeum pincehelyiségeiben. Valami nagystílu palotát pincében, ládába zárva, elképzelni sem lehet. Az aggodalmaskodók tehát attól ne tartsanak, hogy a liget beépítését fogja jelenteni megvalósulás esetén az a terv, hogy Rákóczi ebédlő háza, a muzeum kertje helyett ott állíttassék fel. Minden város arra törekszik, hogy parkjának művészi hatását, a kertészet stilszerű diszén kívül, műtárgyakkal is ékesítse. Ezért látunk léptenyomon nagyobb városok nyilvános parkjaiban szobrokat, szökőkutakat, művészi kivitelű pavillonokat. A kassai liget szépségét egyelőre szobrokkal fokozni módunkban nem áll. De mikor van rá alkalom, hogy egy műtörténeti szempontból is nevezetes, kegyeletes erekllyeink között pedig első helyen álló emlékekkel gyarapítsuk ligetünk egyhanguságát, igazán nem értjük mire való a nagy vaklárma, melyet Rákóczi ebédlő házában a ligetben való elhelyezése ellen intéznek. Szébb és poetikusabb megoldást képzelni sem lehet!

— Őskori urna Kassán. Kecskemét város tudós polgármestere Kada Elek értékes darabbal gyarapította a Kassai Muzeumot. Az ajándék tárgya egy Kecskemét határában talált hatalmas nagyságu, teljes és gondosan preparált őskori urna a hozzá tartozó tal-alaku fedővel és egy benne talált bögrével. Az ajándék eredetileg Puky József cs. és kir. kamarásnak volt szánva, aki azt szokott nagylelkűséggel a Kassai Muzeumnak utalta át. Az urna a Puky-terem keramikai szekrényében nyert elhelyezést, ahol azt a Muzeumot látogató közönség a szokott órákban megtekintheti.

— Bajnoki labdarugó mérkőzés. Vasárnap ismét igen érdekes football mérkőzést lesz alkalmunk láthatni, még pedig a Kassai Atletikai Club derék csapata és az eperjesiek nagyon erős és eddig a bajnoki mérkőzésben egészen veretlen csapata közt. A KAC. győzelmétől függ, Eperjesé lesz a bajnokság ez évre, vagy Kassáé. A KAC. vasárnapi mérkőzése után itélve reménytel nézhetünk az érdekes football mérkőzés elé; hinni merjük, hogy több nyugalommal és nagyobb kitartással a kassaiak győzelmét aratnak az eperjesieken. Kivánatos volna, hogy a vasárnapi döntő mérkőzést, a közönség érdeklődése kísérje a sporttelepen. Ez mindenesetre még buzdítóbban fog hatni a KAC. derék csapatára. A mérkőzés kezdete délután 5 órakor lesz.

— A tanítónők férjhezmenése. A felekezeti iskolai tanítónői választásoknál gyakori volt az az eset, hogy a tanítónőkkel kötelezvényt irattak alá, mely szerint férjhezmenésük esetén állásukról minden követelés nélkül lemondanak. A kultuszminiszter most rendeletben kimondotta, hogy a választási jegyzőkönyvben foglalt az a kikötés, mely szerint a megválasztott tanítónő férjhezmenetele esetén állásáról lemondani köteles, mint törvényes alappal nem bír, érvénytelen.

— A Rákóczyt szállító hajó. A Magyar Keleti Tengerhajózási társaság, amelynek Kelet nevű hajója szállította vissza a hazába néhai II. Rákóczi Ferenc fejedelem és bujdosó társainak hamvait, a szentelt tetemek hazahozatalának emlékére s a nagyérdemű Thaly Kálmán tiszteletére emlékérmét ve-

retett. A Berán Lajos által mintázott igen jól sikerült érem előlapján Thaly Kálmán hű képmása, másik oldalán a Kelet hajó képe látható. A társaság az érem bronz példányát a Kassai Múzeumnak is megküldte, ahol az a XII. terem egyik éremtárlójában van kiállítva. Ugy értesülünk, hogy az éremből ezüst példányokat is vertek s ezekből Kassa város is rendelt.

— A piros cédula. Egyik felsővárosi háznak a kapujára ki van szegezve a vörös cédula, mely azt jelzi, hogy ragályos beteg lévén a házba, „tilos a bemenet.“ A levélhordó pénzt hozott a házhoz s jó negyed-óránig zörget a piros cédulás kiskapun, míg végre jelentkezik valaki. A levélhordó szemrehányást tesz, mert ily sokáig nyitották ki a kaput s már be is akar lépni a kiskapun, hogy bevigye a küldeményt. A házbéli elébe áll s nem engedi be a kiskapun.

— Nem látja, mi van kiírva?

— De hát hogy kézbesítsek? — kérdi a postás.

A házbéli nem szól semmit csak kinyitja a nagy kaput.

— Itt tessék bejönni, ezen a kapun szabad a bemenet . . .

— Betörők Szilvásapátiban. A Kassával szomszédos Szilvásapáti (Opáczka) községben ma éjjel betörő banda garázdálkodott. A betörők kifeszítették Vodicsko József házának ajtaját s a kamrából mintegy 160 korona értékű férfi és női ruhát elloptak. A bíró lakására is be akartak törni, de a házbéliek az ablaküveg csörömpölésére felriadtak, amire a betörők elmenekültek. Egy harmadik házban az istállóba hatoltak. A betörők kézrekerítése végett a csendőrség széleskörű nyomozást indított.

— Iskolai zászlóaljok. A községi elemi iskolák tanítótestületének mai tanácskozányán szóba került az iskolai zászlóaljok megalakításának kérdése. Mivel azonban az évvégén oly sok és fontos teendő van s ezeknek tárgyalása teljesen kimerítette a tanácskozársra szánt időt, azért a különben rokonszennvel és általános helyesléssel találkozott eszmét a legközelebbi tanácskozáson veszik részletes tárgyalás alá. A jelekből ítélve meg is alakulnak a zászlóaljok.

— A visszafelé sült gyógyítás. Beállit az állatorvoshoz egy vidéki atyafi és elpanaszolja, hogy beteg a lova, torokfájása van. Az állatorvos receptet ír és megmagyarázza neki:

— Egy port fog erre kapni a patikában, azt beleteszi egy pléhcsőbe, azt a ló szájába teszi és belefu, hogy a ló torkára menjen. Ertette?

— Igenis.

Néhány nap mulva beállit ismét a paraszt az állatorvoshoz, bekötött torokkal. Kérdi az állatorvos:

— Hát kendnek mi baja?

— A torkom fáj.

— A lova meggyógyult-e?

— Meg az, de én megbetegedtem az ur orvosságától.

— Hogyan?

— Hát én beletettem a port a csőbe, a csövet a ló szájába, bele akartam fujni, de a ló előbb fujt és így én vettem be az orvosságot.

— Tilly Bébé az Elektro-Bioscopban. Óriási érdeklődés nyilvánult meg az egész városban Tilly Bébé és az ő vad oroszlandjai meglepő produkciói bemutatója iránt. E rendkívül érdekes, sőt szenzációs kép tegnap érkezett meg az igazgatósághoz, melyet le is próbáltak és az elismerés legmelegebb hangján szólhatunk e képről. Izgalmas produkcióit csalódásig hűen adják vissza a remekül sikerült mozgó fénykép-jelenetek. E pompás, nagyhatású képet ma szerdán este a fél 8 és 9 óras előadásokon mutatják be először. Az általános nagy érdeklődés után

ítélve, biztosra vesszük, hogy e kép, mely 3000 méter hosszú, épp oly nagy sikert ér el nálunk, mint a külföldön, a hol heteken keresztül mutatták a közönség legnagyobb érdeklődése mellett.

— Állati betegségek a megyében. Abauj-Torna vármegyében ragadós állati betegségek miatt a hatóság a következő községeket helyezte zár alá: Lépfene. Füzéri járás: Hernádsadány 1 udvar. Gönczi járás: Vilmány 1 u. Szikszói járás: Felsővadász 1 u. Tornai járás: Szádelő 1 u. Veszettség. Gönczi járás: Vizsoly 1 u. Kassai járás: Hidasnémeti 1 u., Abaujszina 1 u. Rühkór. Szikszói járás: Selyeb 1 udvar, Szikszó 3 u. ló. Tornai járás: Percse 1 u. ló. Sertésorbánc. Cserehádi járás: Makrancz 1 u. Füzéri járás: Felsőhutka 3 u. Sertésvesz. Cserehádi járás: Buzita 1 tanya, Bütös 1 tanya, Szemere 12 udvar, Szepsi 4 udvar. Tornai járás: Szádelő 1 udvar, Zsarnó 6 udvar.

— Gyorsabb nyomozást. A községi előjáróságok a kir. ügyészség utasítására büntügyi nyomozásokat teljesíteni tartoznak. A kassai kir. ügyészség értesítése szerint Abauj-Torna megyében a községi előjáróságok ezen fontos kötelességüket még most is lassúsággal és felületességgel teljesítik, jóllehet az ügyészség a nyomatot pontos lefolytatására minden szükséges utbaigazítást megad. Puky Endre dr. alispán, most körrendeletben felhívja a községek előjáróságait, hogy a nyomozásokat kellő ügybuzgalommal és pontossággal, a kívánt gyors idő leforgása alatt teljesítsék. Az alispán konkrét panasz esetén, az utasítás ellen vétőkre szigorú megtorlással sujt.

— Rendőri hírek. Előállított botrányos részegség miatt Kohut József mérsárossegéd és lopás miatt Lakatos Istvánné. A városi fogházban 23 férfi, 14 nő, összesen 37 egyén van elzárva.

— Kitüntetés. Mint értesülünk a helybeli Bauernébl és Fia sörgyárosokat szép kitüntetés érte. A temesvári élelmezési és konyhaművészeti kiállításán résztvett söreikkel első díjat, arany érmet és diszoklevelet nyertek. Örömmel látjuk e kitüntetést mint a kitartó munka és szorgalom jutalmát.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése

Budapest, május 20.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor *Justh* Gyula elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a költségvetés tárgyalását tolytatták.

Ma a közoktatásügyi tétel került tárgyalás alá. *Saághy* előadó hosszabban ismertette *Apponyi* Albert valás és közoktatásügyi miniszternek a közel jövőben végrehajtandó reform terveit és közoktatásügyi intencióit s végül elfogadásra ajánlotta a költségvetést.

Csöthy Géza bizalmát fejezvé ki

a kormányval szemben, a költségvetést elfogadja.

Több lényegtelenebb hozzászólás után a délelőtti ülés véget ért.

A délutáni ülés.

napirendje a közoktatásügyi tétel folytatólagos tárgyalása.

A belügyminiszter a királynál.

Bécs, május 20.

Andrássy Gyula gróf belügyminisztert ma délelőtt hosszabb kihallgatáson fogadta a király Schönbrunnban. A kihallgatás folyamán a belügyminiszter az általános választói jog ügyében tett előterjesztést a királynak.

Késik az autonomia.

Budapest, május 20.

Ma reggel a Ház folyosóján elterjedt hírek szerint gróf *Apponyi* Albert legközelebb benyújtja a katolikus autonomiáról szóló törvényjavaslatot. Egy előkelő fővárosi napilap tudósítója előtt, a kultuszminiszter akként nyilatkozott, hogy e híresztelések még koraiak.

Öngyilkos katonák.

Eszék, május 20.

Boszna Bródban ma reggel a debreceni 39-ik ezred két közlegénye öngyilkossá lett. Az egyik a robogó vonat elé vetette magát, a másik szolgálati fegyverével követett el öngyilkosságot. Mindkét katona szörnyet halt.

Kossuth Ferenc betegsége.

Budapest, május 20.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter tegnap este hazatérve hirtelen rosszul lett. A minisztert oly heves gyomorgörcsök támadták meg, hogy eszméletét veszítette. Nyomban elhívták dr. *Müller* tanárt, aki konstátálta, hogy a miniszternek gyomorbaja van, állapota azonban nem súlyos.

Véres multság.

Budapest, május 20.

A Budapesthez közeli Hajós községben tegnap multságot rendeztek a falu legényei. Közben összetűztek a csendőrökkel, kik sortűzet adtak és két garázda legényt agyonlőttek.

Letartóztatott csalók.

Budapest, május 20.

A rendőrség ma letartóztatta *Hajós* Pál és neje budapesti lakosokat, kik *Reigl* József kávéházát négyszáz koronáért eladták *Sebők* Gyulának. Mikor *Sebők* birtokba akarta venni a szerinte megvett kávéházat, *Reigl* feljelentést tett *Hajósék* ellen.

